

## 漫说教育

### 背锅的床帘



近期，“多地高校禁止学生挂床帘”成为热议话题。今年，新疆医科大学、西北民族大学、河南南阳师范学院等不少高校都和学生寝室的床帘“杠上了”。学校给出的理由大同小异：往小了说，寝室里挂床帘会影响采光和学生的身心健康；往大了说，在人员密集场所挂床帘这种易燃品，一旦失火，会威胁学生的生命财产安全。

笔者作为过来人，非常理解学生的感受。大学生已经成人，都有自己的生活习惯，小小床帘可以打造出一个私人空间，给予他们幸福感、安全感和隐私感。

严格说来，宿舍里的书籍、床上用品其实都是易燃物，难道都一起禁了？现在很多大学的宿舍依然是6人间或者8人间，高校与其把精力放在禁止挂床帘上，不如多去改善学生的住宿条件。

文/一瑾 图/谭希光

乘坐地铁去卖菜



方便市民服务佳



主动帮忙真不差

黄勇智 包俊



贴心安检人性化



“背篓专线”人人夸

重庆有一条连接城乡的“背篓专线”地铁，菜农们可以乘坐地铁背着背篓进城去卖菜，自开通以来，深受百姓好评。

——便利了菜农，又让市民吃到物美价廉的新鲜蔬菜，是真正为百姓办实事。

### “量子赋能”种子？ 马宏亮

河南平顶山市半亩禾田农业科技有限公司售卖一种“高科技产品”，号称可通过量子技术给农作物种子赋能，用了这个产品，农作物就能增产增收。公司负责人称，他们的技术应用范围非常广，所有的农作物种子都可以进行量子赋能。

——伪科学坑农从种子下手，会让农民遭受严重损失，必须严惩！



### “头顶”乱象 王成喜

这几年“植发经济”非常火，也有不少乱象，甚至还出现贷款植发现象。一次动辄数万元的植发引发不少消费纠纷，一些消费者发现植发后很难达到宣传的效果，想要维权却举步维艰。——“贵人不顶重发”，与其让不良商家赚得盆满钵满，不如对3000烦恼丝保持平常心。



### 坊间奇闻



有人通过脑电波窃取我的隐私！



### 科幻映入现实？

勾建山

一名自称就读于复旦大学的女生向民警报案，称自己的同学通过脑电波窃取她的隐私，无论是课堂上思考的问题，还是宿舍独处时的心事，甚至晚上梦中的细节，同班一名男同学似乎都能准确知晓，这让她深感不安。民警表示这种没有证据的假设不成立，不能立案。——保护个人隐私没有错，但不能太焦虑，更不可捕风捉影！



### 形式主义累死人 杨树山

山西大同阳高县在落实“市场主体倍增”计划过程中，将新增市场主体数量作为考核指标，为“注水”数据，向下层层摊派，最后落到村里，村支书无奈只能找亲朋好友完成登记注册，有的村支书名下甚至注册了20多家市场主体。——激发市场活力不是吹气球！